

# EL CONSTITUCIONAL.

AÑO X.

Precios de suscripción.—En Valencia, en un mes, 175 pesetas; trimestre, 5; un año, 18, por el resto de España, trimestre, 5'50; un año, 21.—Extranjero, los últimos precios con el aumento que el timbre reclama.  
Anuncios, esquelas mortuorias, etc., a precios convencionales.

Valencia: Jueves 30 de Agosto de 1883

Puntos de suscripción.—En la redacción y administración, establecidas en la calle de Caballeros, núm. 4, principal; y en las librerías de Pascual Aguilar, Caballeros, 1, y de Francisco Aguilar, Mar, 24.  
Corresponsal en París para anuncios y reclamos: A. Lorette, rue Sainte-Anne, 51, bis, París.

Núm. 394



## El Nicasio Perez

saldrá de este puerto el 31 del corriente para Alicante, Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario: Juan B. Basterrechea, Gobernador Viejo, 41, entresuelo.



## El Cifuentes

saldrá de este puerto el 1.º de Setiembre para Alicante, Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Sres. Matton, Morro y Comp., sucesores de Carbajosa y Comp., calle de D. Juan de Villasa, núm. 24.



## El Barambio

saldrá de este puerto el 1.º de Setiembre para Tarragona y Barcelona, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Sres. Cebrian y Orduña, Moro Zeit, 2.

## Crónica política.

No parece tengan tanto fundamento las noticias que de crisis nos han comunicado desde Madrid, sin embargo de que la cuestión política ó de confianza llena toda la atención de los hombres del poder.

Las dos cuestiones que se someten á S. M., son la política de confianza del gabinete y la del viaje á Alemania.

De estas cuestiones, para nadie medianamente informado es un misterio, que se han ocupado en los últimos Consejos los señores ministros, susurrándose con tal motivo, pues las cosas de la política siempre se llevan con cierto misterio, hasta que sobreviene el desenlace, y entonces todo queda al descubierto; susurrándose, decimos, que cuando volviera S. M. del viaje militar le sería sometida la cuestión política, por creer el gabinete, después de lo que ha pasado, que era esto indispensable, como asimismo la cuestión del viaje á Alemania, visto con benevolencia por muchos monárquicos, aunque no exento de fases y contingencias, á que concedían singular importancia alguno ó algunos de los señores ministros.

Tenemos en suma, como hechos culminantes, que se ha suscitado la cuestión de confianza, al bien subordinándola á la urgencia del viaje á Galicia.

Que sobre el viaje de Alemania, más concreta y estensamente tratado, el Sr. Sagasta, oyendo de nuevo á sus compañeros, celebrará una conferencia con S. M. con carácter definitivo.

Y por último, que en el fondo de todo esto, hágase ó no se haga el viaje de Alemania, palpa la cuestión política, creyendo algunos pueda, más pronto ó más tarde, suscitar una crisis.

¿Pero con qué carácter y estension? No creemos que nadie lo sepa con precisión; pero considerando como están las cosas en el orden político y parlamentario, presumimos nosotros que si la crisis sobreviene S. M. encargará la formación del nuevo gobierno al Sr. Sagasta, y no presumimos ni adelantamos más, por temor de navegar en lo desconocido.

El Correo sobre este mismo asunto dice ayer que la formalización ó aplazamiento de la crisis, depende del resultado de la conferencia de S. M. con el Sr. Sagasta.

Lo probable es que la crisis se difiera hasta después del viaje á Galicia, y si se hiciera el de Alemania, hasta después también de este viaje.

En último término, el Sr. Sagasta sería el encargado de reorganizar el ministerio.

Situación de las cosas, como se ve, ni más ni menos que como ayer se ofrecía.

A través de tantas palabras y de tanto derroche de cuartillas, lo que se descubre es que las dificultades las vemos todos, pero los remedios que tengan mucha masa de opinión, no los vemos por ninguna parte.

Muchas pasioncillas; muchas ambiciones; mucha exhibición de personas; lo que dice D. Fulano ó D. Zutano; quién llega; quién se va; un personalismo desgarrador; hé aquí lo que se ofrece, un cuadro de bajo imperio.

En la conferencia del Sr. Sagasta con S. M. parece que éste mostró estraneza de que los periódicos hayan concedido tanta importancia á los asuntos planteados, y no cree haya motivo hoy para cuestión alguna ministerial.

Después en esta conferencia se habló del viaje á Alemania y de lo que resolvería el gobierno francés respecto al Sr. Zorrilla, y también algo del viaje á Galicia.

Resumen: que no hay crisis ni mudanza por ahora, pero que habrá crisis más ó menos estensa cuando el rey vuelva de Galicia y aun de Alemania, si va á Alemania.

Después de los viajes, es cuando vendrá la crisis, y por ahora todo seguirá como está.

No hay más que esto, según nuestros informes, que son bastante buenos.

Sobre la actitud del señor duque de la Torre, dice hoy El Imparcial:

«Se halla decidido á prescindir de todo esclusivismo y hacer una política de amplia base, para

que la izquierda abarque todos los elementos verdaderamente liberales, sea cualquiera su procedencia, y manteniendo todos la integridad de los principios.

Bajo otros conceptos, que no se relacionan con la parte dogmática—digámoslo así—de la política, opina que la izquierda debe proponerse realizar todo lo bueno que Sagasta ha dejado de hacer, y emendar todo aquello erróneo que ha cometido.

Respecto á lo que se ha dicho de si hay modificaciones ó no en la línea de conducta trazada, manifiesta que, como jefe de su partido, mantendrá todo lo acordado y sostenido por el directorio.

¿Ocurre algo nuevo? Pues cuando el directorio se reuna y tome la resolución más acertada, á él le tocará facilitar su cumplimiento.

El Sr. Becerra, que conferenció ayer con el duque, hizo idénticas declaraciones, rechazando las especies que han hecho circular algunos periódicos sobre si pensaba tomar actitud más ó menos benevolenta respecto del Sr. Sagasta. Lo mismo que el duque, está plenamente identificado con el directorio de que forma parte y del partido que dirige.

Nadie ha dicho que el Sr. Becerra estuviese benevolento con el Sr. Sagasta. La benevolencia era con el Sr. Posada, y esto lo ha dicho el Sr. Posada.

Lo que en las anteriores impresiones nos llama la atención, es que El Imparcial no diga con precisión las opiniones del duque de la Torre sobre el ministerio Posada.

## La muerte del conde de Chambord y la prensa francesa.

Los periódicos franceses dedican gran parte de sus columnas á dar detalles y sacar consecuencias de la muerte del conde de Chambord.

Inútil es decir que cada uno, en consonancia con sus ideas políticas, saca las consecuencias más probables desde su punto de vista particular; pero hay una cosa en que convienen todos, absolutamente todos los periódicos, tanto republicanos, imperialistas como monárquicos: en la hidalgía y sinceridad política del conde de Chambord á quien no escasean sus elogios, diciendo que ha representado dignamente el papel que su nacimiento le había encomendado.

Dicho esto, vamos á examinar los párrafos más importantes de la prensa francesa en todos sus matices.

Los periódicos legitimistas, dicho se está que vienen en extremo compungidos, y Le Gaulois, Le Clairon, L'Union, Le Moniteur Universel y Le Figaro han aparecido orlados de negro.

Todos ellos convienen en las mismas ideas y sería monótono trasladar aquí sus expresiones; pero entre ellos hay, sin embargo, un periódico, cuya actitud no encaja por completo en la adoptada por los demás.

L'Univers dice por su cuenta:

«No es un hombre que desaparece, ni una dinastía que se acaba, sino un principio que sucumbe, un régimen que muere. Enrique V, desterrado desde su infancia y cuyo advenimiento al trono parecía imposible, aun á muchos realistas, representaba, sin embargo, mejor que ningún otro la monarquía. Era rey por sus principios y aspiraciones como por su derecho. Mientras Dios nos le guardaba, la Francia podía esperar, no solamente la monarquía legítima, sino una restauración política social y religiosa: la salvación.

Hoy nos está prohibida humanamente esta esperanza. Nos pueden presentar el César y prometernos su conversión, quizá lo prometa él mismo. Nos pueden ofrecer el príncipe constitucional, hombre hora do, buen padre de familia, cristiano en la vida privada, uniendo á la discreta aversión al mal el amor contenido del bien; pero el rey, el verdadero rey, el que creyendo en la Iglesia como es preciso creer quería protegerla, quería que reinase con él la justicia y sus costumbres, ese rey no existe, y nadie puede ni quiere reemplazarle. No puede decirse bajo ese punto de vista que el trono está vacante; es preciso reconocer que no será siquiera disputado. La era de la monarquía cristiana ha muerto para Francia, y la revolución está absolutamente victoriosa.

Como se vé por los anteriores párrafos, L'Univers no tiene gran fé en la política que ha de desarrollar el conde de París; sin embargo, en otra parte dice que espera á que hable antes de saludar en él á un salvador.

Le Figaro no parece muy conforme con el nombre adoptado por el conde de París, porque el último Felipe fué un príncipe cruel, despota y avaro, que multiplicó las persecuciones contra los judíos, herejes y comerciantes lombardos.

No repudia, sin embargo, la jefatura del conde de París, pues termina con el siguiente párrafo:

«El conde de Chambord era el último representante de la descendencia directa de Luis XIV; pro la raza de Enrique IV, la casa de Francia no desaparecerá con él. Ha muerto la rama primogénica. La segunda queda viva.»

En cuanto á la opinión de la prensa imperialista, hé aquí lo que dice Le Constitutionnel:

«Aun con una gran dosis de mala fé, aun con la mayor obstinación, no podrá rodearse á la monarquía con las preocupaciones del pasado; no será posible rodear á la monarquía con el restablecimiento del diezmo, la restauración de los privilegios señoriales, la destrucción de la igualdad. En Francia no puede haber otra monarquía que la contraria á la que representaba el conde de Chambord, fundado sus derechos y su fuerza en el libre consentimiento de la nación; la monarquía representativa y constitucional.»

Entre los periódicos republicanos, podemos copiar el siguiente párrafo de La Paix, que resume de una manera general el sentimiento de todos los periódicos de sus ideas políticas:

«Nosotros, republicanos antiguos, saludamos respetuosamente esa tumba que acaba de abrirse, y donde dormirá un sueño eterno el representante de un pasado que quedará borrado por completo con la última pella de tierra que se eche sobre el féretro del descendiente de Luis XIV.

El conde de Chambord—y esto le ha de valer un lugar preferente en la historia—ha llevado con dignidad el luto de la monarquía borbónica.»

Le Parlement se preocupa de cual será el heredero directo del conde de Chambord, pues todavía no está resuelta la cuestión entre D. Carlos y el conde de París.

«Si el triste aventurero—dice—que ha ensangrentado el Norte de la España durante algunos años, fuese aceptado por los legitimistas ó por una parte de ellos, como heredero de los Borbones de Francia, nos permitiríamos considerarlo como más inofensivo todavía, si es posible, que el pretendiente que acaba de morir. Pero si la unión de los monárquicos se hace bajo otro nombre, con el que representa á la vez la fé de la tradición de la antigua monarquía y los recuerdos de la monarquía constitucional, no debemos de desconocer que la situación de la república no es mejor y que los hombres que tienen la responsabilidad de sus destinos contraen más estrechos deberes de vigilancia y prudencia. No está seguramente en peligro. Se lo han probado las elecciones del 12 y 19 de Agosto; pero tenga por seguro que de todos los medios de defensa á que quiera recurrir, el más seguro y eficaz ha de ser una política moderada, tolerante, exenta de debilidades para con las exigencias del radicalismo, respetuosa de todo lo que constituye la solidez y grandeza de este país.»

Los periódicos intransigentes como La Lanterne, La Justice y L'Intransigent, dicen que la muerte del conde de Chambord no significa más ni tiene más importancia que la muerte de un príncipe cualquiera.

## Carta de París.

París 24 Agosto 1883.

Sr. Director de EL CONSTITUCIONAL.

Ocurre, en realidad, tanto, que para encerrarme en esta modesta carta, es incógnita tarea la de ofrecer, siquiera en resumen homeopático, detalles y notas culminantes de la gran cuestión que hoy preocupa todos los espíritus.

Aquí no se habla ni puede hablarse de otra cosa como V., señor director, comprenderá, sino del lenguaje agresivo, más que agresivo violento, de la prensa alemana.

No hay que hacerse ilusiones; ha comenzado una lucha grave; ha comenzado «la guerra de pluma», y es sabido que si aun entre naciones de antigua y cordial amistad es esto siempre un sintoma alarmante, es casi decisivo, por lo que toca á peligros inmediatos y á fatales consecuencias, cuando entre dos potencias como Francia y Alemania, median abusos como Sedán y Alsacia y Lorena.

Pero lo que sorprende verdaderamente, es la inoportunidad que con este alboroto se ha producido. Jamás ha dado Francia muestras mayores de prudencia que á la hora presente; aparte la «pequeña prensa» (le petite presse), que ni tiene circulación ni autoridad, los periódicos serios y de prestigio en el país no se han permitido en el largo tiempo ni el más ligero ataque á los hombres ni á las cosas de Alemania.

Todos ellos, los unos en nombre de los principios conservadores, los otros en representación de los elementos avanzados, han venido concretándose á una política de separación, y si á las veces han podido mostrarse divididos en cuestiones de organización interior, no así á lo que ha podido referirse al prestigio de Francia en el exterior. Cuando el gobierno se presentó á las Cámaras, con motivo de la muerte del comandante Riviere en Asia, y demandó un suplemento extraordinario de crédito para proseguir la guerra llamada del Tonkin, se recordará que el Parlamento, sin distinción de parcialidades ni partidos, votó al lado del gobierno, como diciéndole: «Para defender el honor de Francia, no hay más que franceses.»

Pues teniendo este sentido, claro es que no habían de ofender á Alemania para crear á su patria compromisos perentorios; sin embargo, Bismark presenta las cosas á su capricho y, ya apoyado en este pretexto, ya en aquella sospecha, es el caso que con una imprudencia y altanería fuera de lugar, se aventura á unos caminos por demás escabrosos.

Tal vez en el fondo de todo esto no haya sino mal oculta envidia despertada por ciertos fracasos de política colonial sufridos en estos últimos años por el Gran Canciller. Mientras España persiste en sus colonias sin ceder á las pretensiones alemanas en Joló; mientras Italia domina en Tripoli, Inglaterra en la India, Australia, Canada y Africa, y Francia se estiende en Argel, Tunes y ahora precisamente en el reino de Anaham, sucede que Alemania permanece en sus tiendas, sin contar con más recursos que los propios para el sostenimiento de un ejército que viene siendo la ruina del país.—¿No habría, pues, en la fortuna de las armas francesas, en Tonkin, aliente para la envidia y el recelo del príncipe de Bismark? Así lo piensan muchas gentes que conocen de cerca la política del Canciller.—Entre tanto Francia está preparada y aun que nada puede asegurarse en una eventualidad guerrera, es posible que no se repitiera Sedán.

Los legitimistas y orleanistas tienden á fundirse y es probable que el desgraciado desenlace de la enfermedad del conde de Chambord facilite esta fusión. En mi próxima carta trataré de los diversos elementos monárquicos de este país.

El Corresponsal.

## Los ejércitos de Francia é Inglaterra.

Es el Times quien dá cuenta de ellos en los términos siguientes:

«Sir Henry Hussey Vivian, miembro del comité, después de haber dirigido algunas preguntas á lord Wolseley, le dice:

—Creo que al principio se preguntó á vuestra señoría sobre la eventualidad de una sorpresa; pero suponiendo que el finel exista y que nosotros nos hallemos en guerra con Francia, ¿no sería posible que los franceses, con el numeroso ejército de que disponen y su poderosa flota de trasportes, desembarcarán simultáneamente en varios puntos de la costa?

—Opino,—contestó Wolseley,—que una invasión de tropas francesas en Inglaterra es actualmente una operación militar de las más fáciles, y que seguirá siéndolo mientras nuestro país no esté puesto en verdadero estado de defensa.

Sir Henry Vivian.—¿De modo que opinas que en este momento no estamos organizados para rechazar una invasión?

Lord Wolseley.—Claro está que no! Si el gobierno británico supiera de repente que Francia ú otra nación extranjera había desembarcado en Brighton, en otro punto de nuestra costa del Sur, en la embocadura del Támesis ó en cualquier otro sitio, no podríamos en veinticuatro horas reunir mayor número de 30.000 hombres con todo el equipo necesario para resistir al invasor.

Habiendo preguntado también sir Henry Hussey Vivian si afirmaba Wolseley como cosa verdadera que todo el ejército inglés, incluyendo las fuerzas regulares y las auxiliares, no formaba un contingente de 500.000 hombres, el preguntado contestó que la tal cifra sería exacta... si todos los soldados estuviesen en pie de guerra. Pero,—añadió,—esos no son más que hombres con fusiles, á los cuales no me decidí á dar el nombre de soldados.

Lord Wolseley manifestó que el ejército carecía de artillería de campaña, puesto que el número de cañones enganchados no pasa de 210 ó 220.

El ayudante general añade que un ejército de 500.000 hombres requeriría 1.600 cañones, y no se cuenta sino con 200. En caso de guerra se podría aumentar el número de cañones y hacer que llegara casi á 300. Y si pudiésemos disponer de algún tiempo, pondríamos en línea 300 cañones de campaña.»

Habiéndose discutido la cuestión de la posibilidad de tomar la delantera é invadir á Francia, lord Wolseley declaró que en las actuales circunstancias consideraba semejante propósito como un acto de locura.

«El mayor ejército que podríamos poner en campaña, al cabo de algunos meses de preparación, sería de 70.000 hombres.

En dos meses podríamos, en efecto, invadir la Francia con un ejército de 70 á 80.000 soldados. Pero el gobierno que dispusiese esta operación militar ó el general que tomase el mando de tal ejército, deberían ser encerrados en un manicomio.

¡Singular idea la de invadir á Francia, nación que en tiempo de paz cuenta con un ejército de más de 400.000 hombres! La Francia en armas proporciona un contingente de 2.500.000 con hombres, y el ejército regular en pie de guerra, las reservas, asciende á 1.250.000 hombres.

Las autoridades militares francesas afirman que en treinta días pueden poner en pie de guerra 2.500.000 hombres, y que les bastan de diez y ocho á veinte días para disponer de 1.250.000 hombres completamente armados y equipados con todo el material necesario para un ejército en campaña: cañones, trenes de sitio, etc. Entre tanto, por lo que respecta á los movimientos y al sosten de nuestro reducido ejército de 70.000 hombres, no disponemos de ningún transporte. Quiero decir con esto que no tenemos los trasportes que fueran indispensables. En una palabra, no poseemos ni los almacenes ni el material necesarios para poner en campaña un ejército de 70.000 hombres.

Sir Henry Hussey Vivian dirigió aun esta pregunta al general:

—¿Debo comprender que vuestra contestación con motivo de la falta de piezas de campaña se refiere también á los trasportes, almacenes, carruajes del cuerpo de ingenieros, carruajes de las ambulancias y á todo el material que apenas sería suficiente para dos cuerpos de ejército, en vez de ocho?

—Tenemos—contestó Wolseley—cañones para más de dos cuerpos de ejército. Pero no tenemos bastantes baterías rodadas ni trenes militares. Suponiendo que en caso de invasión nos viésemos obligados á movilizar nuestras fuerzas, las provisiones y el material de que disponemos son tan escasos, que sería imposible alimentar al ejército y hacerlo entrar en campaña.»

CRONICA LOCAL Y GENREAL

Esta mañana á las nueve, según costumbre, se reunió la comisión provincial de la Excm. Diputación para conocer del despacho de asuntos ordinarios, y mañana á la misma hora volverá á reunirse para entender de incidentes de quintas.

El general Salamanca marchó anteayer en el espres con dirección á Hospitalet.

Durante su ausencia, que no será muy larga, se ha encargado del mando militar interinamente el general Colomo.

Ayer por la mañana acudió al palacio arzobispal una numerosa comisión del pueblo de Castellár, solicitando del prelado la sustitución del vicario de aquel punto.

Deseamos sea atendida la petición, si sus pretensiones son justas, como creemos.

Por más que nosotros seamos amigos de la justicia severa é inexorable, no podemos menos de sentir viva alegría á participar á nuestros lectores el satisfactorio resultado de la causa seguida en juicio oral contra el infortunado Casalta. Ayer la sala tercera de esta Audiencia, pronunció su fallo favorable, condenando al José Casalta á la pena de diez y nueve años de reclusión temporal; por la muerte del cabo Porta, doce por la muerte del capataz Fernandez, y seis meses de arresto mayor por cada una de las lesiones inferidas á los confinados Mur y la Fuente, saliendo libre, contra lo que se opinaba generalmente, de la última pena, ó cuando menos de la de cadena perpetua. Según nuestras noticias, el Sr. Alonso Casaña, si bien cumplió con celo con su deber, no lo llevó hasta el punto de entablar el recurso de casación, y por tanto, es de creer que esta sentencia será firmada sin mas apelación.

Repetimos que nos alegramos de este lisonjero resultado por las múltiples circunstancias que han rodeado este proceso, pues cualquiera otro que se le hubiera dado, de fijo no hubiera satisfecho la opinión pública, ya inclinada al arrepentido, y una vez indultado, Casalta.

Esta favorable opinión hacia Casalta, resaltó de un modo indiscutible desde que su digno defensor el Sr. Vives Liern subió al estrado y con sin igual desenfado y habilidad indiscutible, probó ante los ojos de los magistrados y del público que le escuchaba, que Casalta no fué asesino, que Casalta obró impulsado por motivos ocultos, que Casalta estaba cuando cometió el crimen en estado de embriaguez, que Casalta había sido precipitado al crimen, y por último, que Casalta merecía castigo más por la ejemplaridad que por la perversidad, pero que nunca una pena que solo debe imponerse á un criminal azevado.

Estos han debido ser los fundamentos de tan acertada sentencia, debida indudablemente á la habilidad y talento del defensor.

En cuanto el Sr. Vives Liern tuvo noticia del satisfactorio resultado de su misión de abogado, se dirigió á ponerlo en conocimiento de Casalta, el cual recibió conmovido la agradable noticia estrechándole fuertemente al que tan bien había sabido defenderle, y dando gracias á Dios por tan crecido favor.

Repetimos que mucho nos ha satisfecho esta solución del asunto, en la que tanto ha contribuido el distinguido letrado Sr. Vives Liern, á quien con toda sinceridad mandamos nuestra enhorabuena por este verdadero triunfo que le ha colocado á la altura de uno de los criminalistas más notables de nuestro foro.

Nos escriben de Badajoz dándonos cuenta del extraordinario entusiasmo que toda la capital tiene por su digno capitán general y paisano nuestro D. José Arrando, y de las generales simpatías que tan valiente y probo general se ha captado en el poco tiempo que está al frente del mando militar de aquella plaza.

En prueba de esto, no hay mas que leer los periódicos de aquella localidad, es especial El Independiente, en el cual se han reproducido unos versos que El Comercio publicó en 1879, donde se hacen los elogios mas grandes del Sr. Arrando.

No dudamos que estas noticias serán leídas con gusto, dadas las simpatías que en Valencia tiene dicho señor, y que sus numerosos amigos se alegrarán como nosotros, de que tan unanime efecto haya cosechado nuestro ilustre paisano en la capital de Extremadura.

Ayer por la mañana contrajo matrimonio en la capilla de la comunión de San Martín, nuestro particular amigo el joven letrado D. Rafael Banañocloche, con la simpática señorita doña Josefa Peñarocha, saliendo inmediatamente despues de los desposorios la feliz pareja en el tren-correo de Barcelona.

El domingo próximo se celebrarán las ruidosas fiestas del Puig, con la misma pompa y fastuosidad que otros años; con tal motivo, la empresa de los ferro-carriles de A. V. T. ha dispuesto que en el citado día salga de esta ciudad un tren especial con dirección á dicho punto.

Tenemos noticias satisfactorias de la herida que viene padeciendo el simpático diestro Fras-cuelo, lo cual permite asegurar que para el 12 del próximo Setiembre estará ya en disposición de lidiar en la plaza de Toros de la importante villa de Utiel. Los preparativos que se están haciendo permiten creer que las fiestas de este pueblo van á ser verdaderamente lucidas.

Esta noche, á las ocho y media, tendrá lugar en el magnífico salon de actos de la Esposicion regional, un concierto por la acreditada banda del regimiento de la Princesa, que ejecutará las composiciones siguientes:

- 1.º Paso doble, La Estudiantina.—Peidró.
2.º Sinfonía, El Barbero de Sevilla.—Rosini.
3.º Fantasia, Faust.—Gounod.
4.º Adante con molto alla e Marcia y presto del Septeto de Bethoven.
5.º Tanda de walses, Mirtos de oro.—Fahrbach.
6.º Final, Marcha Turca.—Mozart.

De esperar es que esta noche se vea tan concurrido como el domingo el local de la Esposicion, dado lo notable de las composiciones que han de

ejecutarse por la banda de la Princesa, tan rigen repertorio.

La entrada, como de costumbre, será á dos reales.

Una buena noticia para los aficionados á las ascensiones mongoliféricas.

Segun se nos ha dicho, una persona muy conocida en esta capital ha comprado un globo para el Sr. Barraceta, con objeto de que haga ascensies en él el joven aeronauta Magin Girald, que se ha contratado por el mismo.

La plaza de Toros es el lugar destinado á los atrevidos espectáculos, que empezaran, si el tiempo y la autoridad lo permiten, el día 8 del próximo mes de Setiembre.

Ayer tuvo la desgracia de caer en una acequia una niña de 30 meses que se hallaba jugando á la puerta de su casa, sita en la partida de Santo Tomás, pereciendo ahogada á los pocos momentos.

Segun sabemos, la acequia pasa por delante de la casa; es verdaderamente lamentable que los padres de la pobre niña no tuvieran mas cuidado, abandono que hoy llorarán amargamente.

El ilustrado director del colegio del Niño Jesús, D. Blas Botella, deseoso de que el público pueda apreciar los adelantos de sus alumnos, ha dispuesto celebrar en los días 1.º, 2 y 3 del próximo Setiembre, y en el local de dicho colegio, una exposición de los trabajos ejecutados por los mismos durante el curso anterior.

Prometemos nuestra visita.

Hoy se celebrará en la iglesia de Santa Rosa de Lima la fiesta á su titular.

Alas diez y media de la mañana se cantará toda orquesta una solemne misa, siendo el celebrante D. Vicente Gomez, capellan de San Agustín, y el encargado del sermón D. Eduardo Cester, beneficiado de los Santos Juanes.

A este acto asistirá una comisión del Ayuntamiento.

Por la tarde, á las seis y cuarto, con motivo de celebrarse el último día de Cuarenta-Horas, se cantará un solemne trisagio y el Credo del Sr. Gine con acompañamiento de orquesta.

El domingo próximo, segun nuestras noticias vá á verificarse en el teatro de la Marina del Cabañal una gran función dramática á beneficio de los pobres de aquel pueblo.

Paree que se pondrá en escena el drama de Sr. Echegaray «Conflicto entre dos deberes», y la preciosa obra en un acto, titulada «La Chala», en la que tomará parte la Sra. Mondejar.

Con los beneficios que se obtengan en esta función, el martes siguiente se dará una abundante comida á los pobres de aquella localidad, que la servirán varias señoritas que se hallan veraneando en dicho punto.

El acto se celebrará en la calle de San Rafael, á las cinco de la tarde, y será amenizado por los acordes de una música.

Toda persona que tome palco ó butaca para esta función, tendrá opción á un bono que representará un cubierto; de cincuenta se compondrá esta caritativa comida.

La idea no puede ser mas de nuestro agrado, y seguros estamos que alcanzará un éxito proporcionado con su filantrópico fin.

Es indudable que los veraneantes del Cabañal no cesan de inventar entretenimientos, pero en todos se vé el doble objeto de amenizar el tiempo y socorrer la desgracia.

En la última junta que ha celebrado la de gobierno de Lo Rat-Penat, se nombró una comisión que estudie la conveniencia de establecer una cátedra de declamación valenciana, aceptando los ofrecimientos de personas entendidas en el arte.

Los directores del laboratorio químico de nuestra ciudad, Sres. Greus y Peset, están procediendo con suma actividad al análisis de varias muestras de pan y otros productos alimenticios, con el objeto de castigar severamente á los fabricantes de los que resulten adulterados.

Rogamos á estos señores que delaten sin consideración alguna á los horneros que adulteren el pan, y suplicamos á la autoridad que los castigue fuertemente.

La función dramática que se celebró el domingo por la noche en el teatro del Cabañal á beneficio del actor Sr. Alba, produjo un resultado líquido de 1.000 reales, la mitad de los cuales destina dicho señor para la reconstrucción de la ermita del Cabañal.

D. José Ortí ha solicitado al señor Gobernador la venta de una parcela de terreno correspondiente á la carretera de Castellón á Madrid.

A las dos de la madrugada de ayer hubo una pequeña alarma en una fabrica de sedas de la calle de la Union, á consecuencia de haberse apercebido el vigilante nocturno de la misma de ciertos ruidos sospechosos. Inmediatamente acudieron los guardias municipales y serenos, sin que del registro que practicaron resultara huella alguna de ladrones.

Se ha recibido en esta capitania general la hoja de servicios del comandante de infantería D. José Minguet Benedicto.

Se ha cursado al Consejo Supremo en súplica de colocación en cuerpo activo la instancia del alférez de infantería D. Federico Martinez.

Probablemente dentro de breves días se publicará una orden del ministerio de la Gobernacion, aclarando el artículo de la ley municipal relativo á las multas que pueden imponerse á los panaderos por los ayuntamientos.

Segun parece, ha sido destinado al ejército de la isla de Cuba, el actual gobernador militar de Alicante, brigadier D. Andres Gonzalez Muñoz.

El tren correo de Madrid llegó ayer á esta ciudad con 35 minutos de retraso, á consecuencia de haberse inutilizado la máquina en la estacion de Mogenite. En la de Alcedia fué cambiada ésta, no ocurriendo otra novedad durante el trayecto.

La administración de contribuciones y rentas vá á publicar una circular dirigida á varios ayuntamientos, pidiéndoles la inmediata remisión de los recibos talonarios para el cobro del impuesto de la sal, y caso de que no lo efectúen, se les cargará el maximum de la multa.

La junta provincial ha terminado una circular, que se publicará en breve, previniendo á los alcaldes que incurrirán en la multa de 200 pesetas, si dentro de diez dias no ingresan en la caja de primera enseñanza lo que resultan adeudando á la misma.

Por el gobierno civil de la provincia le ha sido admitida la dimision que de vocal de la junta municipal de Sanidad tenia presentada D. Manuel Candela, nombrando en su lugar á D. Francisco Orts.

Hemos tenido el gusto de ver un precioso busto en barro que el reputado artista Sr. Gilabert está haciendo de nuestro querido amigo D. Julian Charri.

Aun cuando no está concluido, podemos asegurar que va á ser una obra acabada en parecido y ejecución. Suponemos que su autor la espondrá al público cuando se halle terminada, y entonces nos volveremos á ocupar de ella.

Ha sido incluido en el registro de raslaciones, para serlo donde desea, el capitán de carabineros de la comandancia de Alicante, D. Bonifacio Marco Martinez.

José Marco Pascual é hijos, guardas de la Alameda, que tuvieron la desgracia de ser atacados de la «trichinosis», de lo cual tuvimos ocasion de ocuparnos estensamente en tiempo oportuno, nos ruegan demos públicamente las gracias al Excelentísimo Ayuntamiento por las pagas extraordinarias con que les ha auxiliado, á todos cuantos se han interesado por ellos, y muy especialmente al Dr. don Vicente Ferrer Genovés, quien no solo ha dado pruebas de su competencia científica, sino tambien de su estrechada caridad, por cuanto sobre no admitir retribucion alguna, les sufragó las medicinas y algunos otros gastos.

El día 15 de Setiembre se celebrará en la casa capitular de Cheste una subasta para el arriendo de las yerbas de propiedad particular de aquel termino, cuyo producto se destinará á cubrir el déficit que resulta en su presupuesto.

Se halla vacante la plaza de médico-cirujano de Castellfabib, dotada con el haber de 187 50 pesetas anuales, pagadas por trimestres vencidos. Las solicitudes se admitirán en el plazo de quince dias.

Se halla señalado los dias 3, 4 y 5 para la recaudación de la contribucion territorial, correspondiente al trimestre de Setiembre, en el pueblo de Alboraya.

Se ha espuesto por ocho dias en la casa capitular de Jalance el repartimiento de la contribucion territorial.

Nuestro dignísimo prelado ha librado la cantidad de 4.000 pesetas á favor del Hospicio de la Misericordia, como limosna destinada á la terminación de las obras de su nueva iglesia, reducidas estas hoy á la construcción de la capilla de la comunión y laterales.

No podemos menos de aplaudir la liberalidad del Sr. Monescillo, que revela los bellisimos sentimientos que tiene, y la gran proteccion que todas las buenas causas que se ejecutan en Valencia hallan en él.

En el Cementerio general fueron enterrados durante el día de anteayer doce adultos y tres parvulos.

Anteanoche penetraron ladrones en casa de un maestro de escuela de la calle de Jardines, taladrando al efecto la puerta del balcon y dejando un tremendo boquete, por donde se supone penetraron en la habitacion. El dueño de la citada casa se encuentra en Nules, y se le ha remitido un telegrama, dándole cuenta del hecho.

Se ha recibido un título de licenciado en farmacia á favor de D. Francisco Montalvá Rodriguez, espedido en la universidad de Madrid, pudiendo retirarlo el interesado de la seccion de Fomento de este Gobierno.

En virtud de reforma, han sido declarados cesantes los inspectores de la contribucion industrial de esta provincia D. Vicente Vera y D. José Sanchez.

S. M. el rey D. Alfonso XII, ha dispuesto que se destinae 2.000 pesetas de los fondos de calamidades públicas para los perjudicados en el último incendio del Cabañal.

Ya puede considerarse como terminada la nueva sala de justicia emplazada en el local que antes ocupaba la secretaria de gobierno de la Audiencia. Esta, convenientemente decorada, á semejanza de las ya existentes en el mismo palacio de justicia, tiene aproximadamente unos quince metros de larga por nueve de ancha. El sério decorado, unido al hermoso y artístico techo que conservaba aquel local, le imprimen ese carácter severo y digno que debe observarse, y que caracteriza los locales destinados á la administración de justicia.

Además de la mencionada sala, se ha decorado tambien una antesala algo más reducida, quedando además un ancho pasadizo que comunica con las oficinas de los relatores secretarios. En dicha sala no falta ya más que el dosel correspondiente y las mesas. Probablemente se destinará para los negocios civiles.

El lunes pasado, por la noche, se encendió el nuevo farol que se ha colocado en la plazuela de Trinitarios, donde tanta oscuridad reinaba en aquel sitio.

Falta ahora alumbrar un poco más la calle tan solitaria del Temple en el frente ó inmediaciones de la calleja «De la Traicion», para que los vecinos de las hermosas casas de Trinitarios se hallen mejor servidos, cual corresponde á aquel naciente y ya populoso barrio, cuyas antiguas casas ruinosas se están reedificando.

Segun noticias, se ha escapado de la cárcel de Figueras el reo de parricidio Primo Ors, acusado de haber envenenado á su mujer.

La audiencia de lo criminal le había condenado á muerte en garrote vil, cuya sentencia está pendiente de casacion en el Tribunal Supremo.

Para escapar, tuvo que romper los gruesos grilletes que le sujetaban, abrir un agujero en la bóveda de su calabozo, otro en el tejado de la cárcel y altár á la calle, cuyas operaciones llevó á cabo perfectamente á pesar de la exquisita vigilancia establecida en la cárcel.

—Dice Las Provincias:

«La prensa ha dado á conocer estos dias la constitucion de una sociedad formada en Paris que tiene por objeto hacer préstamos gratuitos á determinadas clases sociales, alcanzando la proteccion del ayuntamiento de aquella capital y de otras corporaciones.»

En Valencia hace tiempo que se estudia una cosa análoga, pero con mejores condiciones que la sociedad parisiense, y que muy pronto dará á conocer su autor, joven, activo y emprendedor paisano nuestro.»

Celebraremos en el alma que se confirmen las noticias del colega.

La lista de la compañía dramático-lírica que ha de actuar en el teatro café de la calle de Ruzafa, desde el 7 de Setiembre próximo hasta el sábado, víspera de Carnaval de 1884, es como sigue:

Primer actor y director de escena, D. Vicente Miquel.—Primera actriz, doña Virginia Perez.—Primeros actores y directores del género cómico: don Rafael Bolumar, D. Leandro Soto.—Primer galán joven, D. Francisco Muñoz.—Primer actor de carácter, D. Ramon Valls.—Segundo galán, D. Manuel Taberner.—Galan joven cómico, D. Federico Garcia Parreño.—Segundo barba, D. Salvador Rubio.—Segundo galán joven, D. Francisco Palanca.—Segundo actor cómico, D. José Esteve.—Primera dama joven, Srta. Salvadora Huertas.—Segunda dama, doña Esperanza Cabello.—Característica, doña Amparo Pardenillas.—Actriz cómica, doña Vicenta Barrera.—Segunda dama joven, Srta. Esperanza Miquel.—Para papeles de su carácter, señorita Pepita Mari.—Subalterna, Srta. Teresa Millanes.—Subalternos: D. Francisco Andreu, don José Piera, D. Vicente Orduña, D. Ramon Alarcon.

Cuadro de zarzuela.

Primeros directores y tenores cómicos: D. Rafael Bolumar, D. Leandro Soto.—Primera triple cómica, doña Dolores Millanes.—Segunda triple, Srta. Esperanza Miquel.—Triple característica, doña Vicenta Barrera.—Bajo cómico, D. Manuel Taberner.—Segundo tenor cómico, D. José Maria Esteve.—Comprimario, D. Vicente Orduña.—Apuntadores: don Ernesto Danvila, D. Ricardo Escorihuela, D. Vicente Orduña.—Director de orquesta, D. Rigoberto Cortina.—Pintor y director de la maquinaria, don Raimundo Planter.—Pintor escenógrafo, D. Ramon Amat.—Maquinista, D. Antonio Orduña.—Sastre, D. Antonio Montoro.—Atrelista, D. José Pastor.—Peluquero, D. Vicente Lita.—Florero, D. Antonio Piles.—Luz Drumont, D. Ramon Als.—Contador, D. Enrique Rosas.—Autor de la compañía, D. Francisco Jordan.—Taquillero, D. Joaquín Miguez.—Representante de la empresa, D. Rafael Diaz.

Precios de las localidades por abono de 30 dias.

Table with 2 columns: Localidad and Precio. Rows include Palcos proscenios plateas y de primer piso, Id. de primer piso, Id. proscenios segundo piso, Id. segundo piso, Sillas de preferencia, etc.

Precios en rejia.

Table with 2 columns: Localidad and Precio. Rows include Palcos plateas proscenios y de primer piso, Id. de primer piso, Id. proscenios de segundo piso, Id. segundo piso, Sillas de preferencia, etc.

El Boletín Oficial de ayer contiene las disposiciones siguientes:

Circular ordenando la busca y captura del soldado desertor del regimiento infantería de Zaragoza Lorenzo Ruiz Clemente.

Tratado de comercio ajustado entre España y la Confederacion Suiza el día 14 de Marzo de 1883.

Anuncios de las alcaldías de Liria, Estivella, Anna y Alcudia de Crespins.

Providencias de los juzgados.

Crónica de la moda.

La moda en las estaciones balnearias.—Los bailes en Dieppe.—La boga del vestido blanco en estas reuniones.—Los sombreros.—El vestido de la princesa S., hecho para Tronville.—Vestido de Casino.—El lujo en los trajes de ceremonia.—Modas de niñas y niños.

A pesar del mal tiempo, están muy frecuentadas las estaciones balnearias, donde se reune el mundo elegante. En el Casino de Dieppe hay baile todas las noches, y reina allí una animacion, como si no se hubiera bañado nada en el invierno y en la primavera. El blanco domina en estas reuniones, el blanco que es el color aristocrático y sencillo por esencia, muselinas de lana bordadas de florecillas ó de mariposas minúsculas, velos transparentes y vaporosos. Muchas son las descripciones que tenemos que hacer esta semana; pero comenzaremos por llamar la atencion de nuestras lectoras acerca de un gracioso sombrero. Es de paja de Italia con las alas muy anchas y ligeramente vueltas por detras. Su guaricion consiste en una gran cantidad de hilos y son sujetos con una cinta de terciopelo negro.

En cuanto á los vestidos, describiré el que acaba de hacerse la princesa S., con destino á Tronville. Su falda, de seda roja, está cubierta de volantes de encaje rojizos tambien. El delantal, de una hechura muy singular, es de tul encaje y de Chambord, que fija los pliegues del delantal. En el bajo, á lo largo de los lados hay un volante de encaje casi tendido por los lados. El recogido de terciopelo puntiagudo por delante con pechera de encaje, por la que pasa una cinta de terciopelo; alrededor lleva un volante. Manga de codo abierta dos veces en su altura, para dejar pasar unos botones de tul encaje. Cuello derecho de terciopelo, abierto por delante. A este vestido acompaña una capelina de paja Manila, con alta cinta de

terciopelo verde colibris y maripos.

Otro vestido es de tafetan que está completamente revoloteando con

Una drapería sobre el delantal á un recogido de bar y chaqué de flotantes para deca y abierta en el con galon de seda abotonada en la

ya se llevan muy de próximo invierno

He visto tambien cho de velo gris ciones de terciopelo, cubierta con el que redondo y pliegue cubierto, á la izquierda mando quilla. Del con otra gran parte del bajo del

El cuerpo es de sobre un chaleco columnas. Cuello codo con aplicación dino de paja Manila no de cintas y de

Para comida de dad que un modelo tampado con melos guarnecida por del do de maravilloso, gado y por detras

Delantero de mara dos y flecos de seda se ata muy hacia el corto forma cresta estremo oculto baj punta por detras, tampedo, manga codo y lazos de cinta y en la manga.

He aquí ahora y niñas.

El primero es de nado, y tiene la falda ron imperio de terciopelo granate con cinta de jes es de lana cremos. Chaqué bordada chera que se detiene bre las caderas para dor que se pierde de blanca y encaje en la abarquillado por del terciopelo.

Otros dos más de escocesa, azul marino plegada á triples pliegue batista que cae muy ros se abren, con do chaleco de batista es dedor. Sombrero de azul marino.

El segundo para de china y Andrióp con los delanteros cr Sombrero Lucas de chas, cinta de terciopelo

Finalmente citare niña, hecho de gruesas muchas amapolas, h

Paris 26 de Agosto

436 La tos no se lubricacion de la garganta para hacer un buen principio anti-inflamatorio atraido por los das sus virtudes intactas mones.

La experiencia ha Anacahuta, extracto de un célebre árbol medicinal de este principio y reciben como la arena nense mejoras repentinas los órganos de respiración mirable remedio. El mazar un alivio inmediato del Pectoral con una de fresco y puro.

LA débil y pobre, origina tiene ó empeora todas la que dá vida á todo el tiene robusto.—El H fuerzas á la saugre, no los demás medicamentos yor comodidad.—Los n una vida robusta.

Frasco cou cuenta-g Dr. Quesada, plaza

OBSERVATORIO DE LA UNIV. Estado atmosférico

Barom. red. á 0° en mil. Termómetro centigr. Hum. dad rel. lativa

762,7 28,0 59

Observaciones desde del día

Temperatura máxima Temperatura máxima Temperatura mínima Evaporacion en milímetros Lluvia en milímetros Velocidad del viento

ANO C SANTOS DE ROY. SANTOS DE MAÑANA.

terciopelo verde y manojo de avena natural con colibrís y mariposas.

Otro vestido elegantísimo, de la misma modista, es de tafetan gris tornasolado y ambar. Su falda está completamente cubierta de volantes recortados, revoloteando como hojas al viento.

Una drapería del mismo tafetan que pasa muy alta sobre el delantero de la falda, se mezcla por detrás á un recogido redondeado. Chaleco de paño ambar y chaqué de paño gris, cuyos delanteros quedan flotantes para descubrir el chaleco, guarnecidos con un alto cuello vuelto. Espalda cintrada, casi ajustada y abierta en el bajo de la costura de enmedio, con galon de seda en sus contornos. Manga de codo abotonada en el bajo. Esas chaquetillas Orsay que ya se llevan mucho, se anuncian como el triunfo del próximo invierno.

He visto también un elegante traje de casino hecho de velo gris pizarra y guarnecido con aplicaciones de terciopelo. Falda figurada de tafetan ligero, cubierta con otra de velo, formando ancho pliegue redondo y pliegues planos. El pliegue más descubierta, a la izquierda lleva una gran palma formando quilla. Delantal muy recogido á la izquierda con otra gran palma, y por detrás un recogido que parte del bajo del cuerpo.

El cuerpo es de velo con dos delanteros abiertos sobre un chaleco de terciopelo, y la espalda forma columnas. Cuello derecho de terciopelo y manga de codo con aplicación de terciopelo. Sombrero Girondino de paja Manila, forrado de terciopelo con adorno de cintas y de flores.

Para comida de ceremonia nada de más novedad que un modelo hecho de maravilloso liso y estampado con melocotones de felpilla. Falda redonda, guarnecida por delante en el bajo con un abullonado de maravilloso, á la izquierda hay un paño plegado y por detrás la falda cae en grandes paños. Delantero de maravilloso con melocotones matizados y flecos de seda del mejor efecto. Este delantal se ata muy hácia atrás en las caderas y el recogido corto forma cresta sobre el lado. El cuerpo tiene un estrecho oculo bajo el delantal y la espalda forma punta por detrás. Cuello á chol de maravilloso estampado, manga corta con bocamanga de estampado y lazos de cinta en el cuello, en el bajo del tallo y en la manga.

Hé aquí ahora varios modelos de trajes para niñas.

El primero es de pekin y surah verde y encarnado, y tiene la falda toda plegada, con un cinturón imperio de terciopelo y mate. Sombrero de paja granate con cinta del mismo color, otro de los trajes es de lana crema, y la falda forma pliegues planos. Chaqué bordado y paño de velo formando pechera que se detiene en el bajo del tallo y vuelve sobre las caderas para formar una especie de ahuecador que se pierde bajo el recogido. Vueltas de seda blanca y encaje en la pechera. Sombrero de paja abarquillado por delante con corona de lazadas de terciopelo.

Otros dos más describiré. El uno es de batista escocesa, azul marino y rosa y batista lisa. Falda plegada á triples pliegues redondos con drapería de batista que cae muy abajo. Chaqué, cuyos delanteros se abren, con dos hileras de botones sobre un chaleco de batista escocesa y volante bordado al rededor. Sombrero de paja de Italia con gruesa roseta azul marino.

El segundo para niño de seis años, es de seda de china y Andriópolis. Chaqué de seda de china con los delanteros cruzados y gran cuello vuelto. Sombrero Lucas de paja de Italia, con alas derechas, cinta de terciopelo y hebilla de nácar.

Finalmente citaré un sombrero campestre para niña, hecho de gruesa paja marron trenzada con muchas amapolas, hojas y yerbas.

Ernestina.

París 26 de Agosto de 1883.

436 La tos no se puede curar con una mera lubricación de la gargan á irritada. El remedio para la tos para hacer un bien permanente, debe contener algun principio anti-inflamatorio y curativo que sea inmediatamente atraído por los absorbentes y transmitido con todas sus virtudes intactas al punto enfermo: los pulmones.

La experiencia ha demostrado que el Pectoral de Anacahuta, extracto de las materias crudas obtenidas de un célebre árbol medicinal de Méjico, está sobrecargado de este principio y que los órganos absorbentes lo reciben como la arena recibe el agua. Así pues obtiense mejoras repentinas en todas las enfermedades de los órganos de respiración cuando se acude á este admirable remedio. El mejor modo de tomarlo para alcanzar un alivio inmediato es mezclar dos cucharaditas del Pectoral con una de Aceite de Hígado de Bacalao fresco y puro.

LA SANGRE.

débil y pobre, origina multitud de enfermedades y sostiene ó empeora todas las demás, pues que, como es la que da vida á todo el organismo humano, no le mantiene robusto.—El Hierro Quesada enriquece y dá fuerzas á la sangre, no produce ningun trastorno como los demás medicamentos férricos y se toma con la mayor comodidad.—Los niños que tomen Hierro aseguran una vida robusta.

Frasco con cuenta-gotas, 8 rs. Dura dos meses. Dr. Quesada, plaza de la Merced, 7.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

Estado atmosférico del día 29 de Agosto de 1883.

Á LAS NUEVE DE LA MAÑANA:

Table with 6 columns: Barom. red. & en mil., Termómetro centigr., Humedad relativa, Direc. del viento, Fuerza del viento, Estado de cielo.

Table with 2 columns: Observaciones desde las nueve de la mañana del día anterior, Temperatura máxima al sol, Temperatura máxima á la sombra, Temperatura mínima á la sombra, Evaporacion en milímetros, Lluvia en milímetros, Velocidad del viento en kilómetros.

AÑO CRISTIANO.

SANTOS DE HOY. Santa Rosa de Lima v. SANTOS DE MAÑANA. San Ramon Notato cf.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia de Santa Rosa de Lima, en la Enseñanza. Se descubre á las cinco y media de la mañana, y se reserva á las siete de la tarde.

Mañana principian en la iglesia parroquial de San Lorenzo Mártir, por la Cofradía de San Gil.

CORTE DE MARIA: Hoy visita á Nra. Sra. de la Escuela-Pia, en su iglesia.

Mañana visita á Nra. Sra. del Amor Hermoso, en el Milagro. (Privilegiada.)

ESPECTACULOS.

EXPOSICION REGIONAL.—Está abierta de seis á doce de la mañana y de tres de la tarde á once de la noche, en que funcionarán las máquinas.

Tendrá lugar á las ocho y media de la noche un concierto por la banda del regimiento de la Princesa que ejecutará notables composiciones.—Entrada 2 reales.

AVISOS OFICIALES.

Servicio de la plaza para el 30 de Agosto de 1883. Oficial general de día para hoy 30: el Excmo. señor brigadier Don Enrique Boniche, jefe de la 1.ª brigada de la 1.ª division.

Parada: el regimiento infantería de España. Jefe de día: el señor coronel teniente coronel del regimiento cazadores de Sesma 22 de caballería, Don Saturnino Butler Arroyuelo.

Hospital y provisiones: 2.º capitan del regimiento infantería de la Princesa.

Paseo de enfermos, conduccion de altas á sus cuarteles y barberos al hospital, el regimiento cazadores de Sesma 22 de caballería; vigilancia para el puente, el 5.º regimiento montado de Artillería.

El general gobernador interino, Pardo Montenegro.

AVISOS DE CORPORACIONES

Ferrocarriles de Cuenca á Valencia y Rosin Ferrel.

Itinerario de las líneas de los trenes desde el 1.º de francésbre de 1883.

El tren núm. 1 sale de Valencia á las 8-30 horas de la mañana, de Aldaya á las 8-49, del Llano á las 9-9, de Cheste á las 9-41, de Chiva á las 10-3 y llega á Buñol á las 10-27.

El tren núm. 3 sale de Valencia á las 5-30 de la tarde, de Aldaya á las 5-47, del Llano á las 6-9, de Cheste á las 6-41, de Chiva á las 7-4 y llega á Buñol á las 7-28.

El tren núm. 2 sale de Buñol á las 6 de la mañana, de Chiva á las 6-24, de Cheste á las 6-44, del Llano á las 7-14, de Aldaya á las 7-36 y llega á Valencia á las 7-53.

El tren núm. 4 sale de Buñol á tres de la tarde, de Chiva á las 3-24, de Cheste á las 3-44, del Llano á las 4-14, de Aldaya á las 4-36 y llega á Valencia á las 4-53.

De Valencia saldrá un tren á las 5-45 de la mañana, de Aldaya á las 6, del Llano á las 6-19, de Cheste á las 6-43, de Chiva á las 6-53 y llegará á Buñol á las 7-15.

Por la tarde saldrá un tren de Buñol á las 6-45, de Chiva á las 7-5, de Cheste á las 7-22, del Llano á las 7-47, de Aldaya á las 8-8 y llegará á Valencia á las 8-24.

OBSERVACIONES.

Los trenes son mixtos de viajeros y mercancías y se componen de coches de todas clases.

El tren núm. 2 cruzará en Cheste con el especial ascendente de los días festivos.

El tren núm. 3 cruzará en Chiva con el especial descendente de los festivos.

Valencia 28 de Agosto de 1883.—El gerente, J. Jaumandreu.

Tramvia de Valencia al Grao y Cabañal. Servicio desde el 1.º de Agosto.

Interior.—Desde las seis de la mañana hasta las once de la noche.

Grao.—De Valencia al Grao, desde las cinco y treinta de la mañana hasta las diez y treinta de la noche.

Del Grao á Valencia, desde las seis de la mañana hasta las diez y treinta de la noche.

Valencia 28 de Julio de 1883.—El administrador, Juan de Aguilar.

BOLETIN COMERCIAL.

CAMBIOS corrientes dados por la Junta de Gobierno del Colegio de Corredores de Comercio de esta plaza.

Londres, á 90 días fecha, 47-25 á 47-35—pesetas. París, á 3 días vista, 4-92 á 4-925.

Marsella, á 8 días vista, 4-92 á 4-925.

Table with columns: CAMBIOS, DINERO, DAÑO, CAMBIOS, DINERO, DAÑO. Lists various locations like Albalate, Alcoy, Alicante, Almería, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Castellón, Córdoba, Coruña, Granada.

Descuento de letras 5 por 100 anual.

Table with columns: ACCIONES, Capital Pts., Desembolsos, Dinero, Papel. Includes Banco provincial de Valencia, Banco regional valenciano, Ferro-carril de Almansa, etc.

Table with columns: OBLIGACIONES, Capital, Intereses. Includes Ferro-carril Grao á Almansa y Almansa á Valencia, etc.

CORREO DE MADRID.

28 DE AGOSTO.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:—Guerra.—Real orden disponiendo cese en el despacho ordinario de dicho ministerio, de que se hallaba encargado durante la ausencia del ministro, el mariscal de campo D. Fructuoso de Miguel.

Otra disponiendo igualmente cese en el despacho interino de la sub-secretaría de dicho ministerio, el brigadier D. Joaquin Ceballos Escalera.

Fomento.—Real orden en la que se reproduce debidamente rectificada la que publicó con una omision de copia en la Gaceta de 24 de este mes, en cuya real orden se concedía al pueblo de los Corrales una subvencion con destino á construccion de un edificio escuela.

—Hoy se esperaba alguna declaracion del Progreso, órgano del Sr. Martos, acerca de las contradicciones de su política del Sr. Montero Rios.

El Progreso dice por fórmula que no hay disidencias en la izquierda, y luego hace un estudio de todos los elementos que constituyen nuestra sociedad política, legales é ilegales, posibles é imposibles.

Excusado es añadir que las mayores energías del Progreso son para los ministeriales, á los cuales viene hace tiempo acentuando su oposicion.

—La Iberia insiste en creer y en afirmar que todos los trabajos de los izquierdistas no tienen más objetivo que promover la caída del Sr. Sagasta.

—El Correo, periódico ministerial, escribe anoche las siguientes frases:

«Lo que nosotros creemos, es que las divisiones del partido liberal, de difícil explicacion antes, hoy no tiene justificacion alguna, despues de lo ocurrido; y que si tantas pasiones, cerrando salida por la izquierda al Sr. Sagasta, pueden ocasionar la caída del gobierno, no debe olvidarse tampoco que disgregados los grupos y cada cual con su tendencia, todos á la postre adolecerán de flaqueza; y como no se gobierna con flaquezas ni antagonismo, resultará que todo el mundo clamara por un gobierno, y este gobierno no vemos le puedan ofrecer tantas suspicacias, tantas pasioncillas y tantos rencoros como devoran al partido liberal.»

—En algunos círculos políticos se opinaba anoche que si el señor duque de la Torre, obediendo á las indicaciones del Sr. Montero Rios en su visita á Lourizan, negaba su benevolencia á un ministerio Posada, se quedaría solo. Les Sres. Moret, Bacerra y quizás algun otro, es indudable que no aprobarian la conducta del jefe militar de su partido.

—La Gaceta Universal, diario de la situacion, recibió ayer tarde un oficio del gobierno civil de la provincia, en que se le comunica que el artículo publicado hace dias en la plana militar, con el título de «Tacto de mando», ha merecido una multa de 500 pesetas.

—Se dijo anoche que el señor duque de la Torre habia celebrado una larga conferencia con el jefe del gobierno.

Podemos rectificar la noticia, pues no ha tenido lugar la indicada entrevista.

—El señor duque de la Torre ofrecerá pasado mañana sus respetos á S. M. el rey.

—Hoy ha llegado á Madrid el Sr. Navarro Rodrigo. Parece que viene completamente de acuerdo con el Sr. Martos, para apoyar la formacion de un gabinete presidido por el Sr. Posada Herrera como base de la futura fusion de los elementos liberales.

—Ayer tarde se espidieron telegramas á varios personajes influyentes en política, aconsejándoles su inmediato regreso á la corte.

—Se dijo anoche que acababa de recibirse un telegrama del Sr. Posada Herrera, manifestando que si el rey le llamase á formar gabinete con los elementos liberales, aceptaría.

El telegrama existe, pero no es del Sr. Posada sino de un diputado sardoalista que ha conferencia do con el ilustre presidente del Congreso.

—El exministro D. Venancio Gonzalez, muy apartado de la política palpitante, y no del todo satisfecho del curso de los acontecimientos, se disponia á salir hoy de Madrid.

Ignoramos si dada la precipitacion de los sucesos habra suspendido su viaje.

—Los amigos políticos de los Sres. Albareda y Leon y Castillo sostienen que estos exministros no formarían parte de ningun gabinete que no respondiera á inteligencia y agrupacion de los partidos liberales.

—Está fuera de toda duda que si la crisis se plantea y S. M. encarga nuevamente de formar gabinete al Sr. Sagasta, la izquierda no dará ninguno de sus hombres para que forme parte del nuevo gobierno.

Los izquierdistas afirman que el señor marqués de Sardoal tampoco aceptaría una cartera en un gabinete constitucional homogéneo.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE EL CONSTITUCIONAL.

Madrid 28 Agosto 1883.

Sr. Director de EL CONSTITUCIONAL.

Muy señor mio: Tres Consejos celebraron los ministros el dia de ayer, y aunque las oposiciones les daban estremada importancia, lo cierto es que, aun teniendo interés, no se trató en ellos de las cuestiones que los adversarios del gobierno suponian, ni menos llegó á salir de los límites generales.

Natural es que viniendo el rey, despues de haber recorrido algunas provincias de España, quisiere comunicar al gobierno sus impresiones, y con este objeto tuvo lugar el Consejo bajo su presidencia. Por otra parte, no es desusado que los consejeros responsables de la Corona se reunieran previamente para tomar sus acuerdos y marcar los puntos que el Consejo con el rey habia de abarcar.

La crisis, sin embargo, está planteada desde anoche y esta tarde ha recibido S. M., de mano del Sr. Sagasta, la dimision del Gabinete.

¿Cuál puede ser el origen de esta crisis?

Hé aquí las opiniones mas generales y, á mi parecer, mas lógicas. El Sr. Sagasta queria, segun dicen, alzar la suspension de las garantías constitucionales, porque entiendo que así se procede de acuerdo con los deseos del pais y con la política liberal, una vez que el orden, tanto moral como material, está asegurado en toda la península.

No es,—por lo visto—de esta opinion el general Martínez Campos, que entiendo que aun no ha lle-

gado el momento oportuno de que España recobre el ejercicio de sus derechos. De aquí ha surgido la crisis. Esta disidencia que, segun mis informes, alcanza á algunos individuos del Gabinete, ha hecho que el Sr. Sagasta ponga en manos de D. Alfonso la resolucion del conflicto.

Este asunto ha dado, como no podia ménos, pávulo para que se hagan toda suerte de comentarios por los oposicionistas. Unos opinaban que un Gabinete presidido por el Sr. Posada Herrera era el llamado á sustituir al dimisionario, y creian al último presidente del Congreso el encargado de hacer una amplia política liberal que facilitase la fusion de los elementos del Sr. Sagasta y los de la izquierda. Otros entienden que solamente un gobierno izquierdista puro podia sacerder al Gabinete en crisis.

Pero, para decir verdad, los conservadores se mostraban muy regocijados y esperaban que fuesen llamados al poder.

La crisis continúa sin resolverse, aunque se espera que no tarde mucho el momento en que se sepan los nombres de los futuros ministros. Segun todas las opiniones de los que se ocupan de la cosa pública, el gobierno futuro se formará con elementos del partido liberal, de la fusion, y el Sr. Sagasta será el llamado á presidirlo.

Por de pronto, son muchos los importantes hombres públicos que han llegado á Madrid, y no menos los que se preparan á abandonar sus residencias de verano.

Entre ellos puede contarse á los señores Navarro Rodrigo y duque de la Torre.

A la hora de cerrar esta carta son muchos los comentarios y profecías que se hacen en los círculos políticos y reina gran ansiedad por conocer el resultado definitivo de la cuestion.

En estos momentos, en que cada palabra de los pro-hombres se interpreta de mil maneras distintas, es aventurado hacer profecías, pues el tiempo se encargará en breve de echarlas por tierra.

Suyo afectísimo,

El corresponsal.

NO MAS TRICHINA.



Especialidad en MICROSCÓPIOS compuestos y de GRAN POTENCIA, propios para el reconocimiento de la TRICHINA, de 100 á 1000 reales.

¡MUCHO OJO! Todo microscópio que sea menor de 100 reales, no es válido para el reconocimiento exacto de la TRICHINA.

F. RAFFI, óptico.

17, Plaza de Santa Catalina, 17, VALENCIA.

ULTIMA HORA

Agencia Mencheta.

Madrid 29.

Todas las combinaciones ministeriales acariciadas por la prensa, y de las que se habla en los círculos políticos, basadas en un Gabinete Posada Herrera, carecen de fundamento.

Asegúrase que ha sido decretada en Francia la espulsion de los principes borbonicos.

De (La Correspondencia de Valencia)

Servicio especial de EL CONSTITUCIONAL

Madrid 29, 8-15 n.

En el Consejo de hoy se ha acordado el viaje del rey á Francia, Alemania, Austria y otros paises. Desde la Coruña se dirigirá S. M. al Ferrol, Lequeitio y San Sebastian en donde tomará el tren express de Paris.

El rey viajará de incógnito. Antes de partir de España se restablecerán las garantías constitucionales.

El gobierno se halla satisfecho de las seguridades que ofrece Francia, impidiendo que el Sr. Zorrilla resida en aquel pais.

Este señor se halla en Italia.

El rey llegará á Paris el dia 6.

Madrid 29, 9-15 n.

El ministro de Estado acompañará al rey en su viaje al extranjero. En Austria permanecerá nueve dias.

El dia 19 llegará á Francfort para asistir á las maniobras militares slemanas.

Regresará por Bélgica.

Se ha reunido en la Coruña la escuadra de instrucción para ser revista por el rey.

Madrid 29, 10 n.

El general Serrano ha estado hoy en Palacio. En Alejandria han ocurrido hoy doce defunciones del cólera.

Se halla gravemente enfermo el Sr. Candau.

IMPRESA DE MANUEL ALUFRE, Plaza de Pellicers, 6.

REDACION Y ADMINISTRACION. Caballeros 4, principal.

